

ТЕРРИТОРИЯ ПРАВА



ПОЛНОЕ
ПРАВО
Сеть КонсультантПлюс

При подготовке издания
использованы справочный
правовые системы
КонсультантПлюс

N 21 (698)

1 – 5 июня 2015 г.

Правовое регулирование нефтесервисной отрасли требует немедленного реагирования органов власти

5 июня в Тюмени состоится межрегиональная конференция «Создание благоприятных правовых условий для импортозамещения в сфере нефтегазосервисных услуг». Проблему правового регулирования отрасли рассмотрел Владимир Александрович Борисов, генеральный директор ООО «Многопрофильное предприятие «ГеоИнТЭК», действительного члена Тюменской Ассоциации нефтегазосервисных компаний.

Современные условия ставят перед нефтесервисными компаниями новые задачи. Их успешное решение позволит защитить стратегические государственные интересы в области энергетической безопасности страны и эффективного использования природных ресурсов, экспорт которых обеспечивает наполняемость более 50% бюджета.

В условиях введения финансовых санкций и снижения доли иностранных предприятий на рынке отмечается увеличение объемов работ российских нефтесервисных компаний. В экономике нефтегазовой промышленности, частью которой является российский нефтесервис, появляются новые возможности для развития собственных технологий, выпуска отечественного оборудования в рамках программы импортозамещения, возрастает объем таких услуг. Так за прошедший год прирост объемов составил 30%, а в 2015 году имеется возможность увеличить эти объемы вдвое. По оценкам экспертов, к 2020 году рост рынка поисковых и нефтегазосервисных услуг превысит 300%.

При этом, с точки зрения правового регулирования нефтесервисной отрасли, остается ряд вопросов, требующих, на наш взгляд, немедленного реагирования органов власти. Масштаб работы сразу становится ясен, если обратить внимание на тот факт, что такая важная и масштабная отрасль как нефтесервис до сих пор не выделена законодателем в качестве отдельного субъекта правового регулирования. Нефтесервисные компании даже не имеют собственного кода ОКВЭД. Поэтому не удивительно, что, оказывая поддержку крупным нефтяным компаниям, государство обходит вниманием такую отрасль как нефтесервис. Ведь юридически для правоприменителя такой отрасли попросту не существует. И это при том, что «несуществующая» отрасль приносит экономике страны более 10 млрд долларов ежегодно.

Окончание на стр. 2



В. Борисов

ИТОГИ
ДНЯ КАДРОВИКА 4, 19 - 20

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА
ПОДБОРКИ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ 12 - 13

ТЕРРИТОРИЯ КАДРОВИКА
ОХРАНА ТРУДА РАБОТНИКОВ НЕФТЕСЕРВИСНЫХ
КОМПАНИЙ 17

НОВОСТИ
ПРАВОВЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ В «АЗБУКЕ ПРАВА» ... 3

ТЕРРИТОРИЯ БУХГАЛТЕРА
ОБОЗР ПИСЕМ МИНФИНА 14 - 15

СЕКРЕТ УСПЕШНОГО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ
КОНСУЛЬТАНТПЛЮС 18

Правовое регулирование нефтесервисной отрасли требует немедленного реагирования органов власти

Окончание. Начало на стр. 1

Развитие нефтегазосервисных предприятий невозможно без «длинных денег», а следовательно, без адекватной поддержки государства как гаранта эффективности консолидации усилий предпринимательского сообщества и обеспечения стабильности рынка. Необходимость в дополнительном привлечении денежных средств возникает еще и в связи с тем, что установленный в настоящее время срок расчета за выполненные работы до 90 дней не позволяет обеспечить стабильную эффективную деятельность предприятий. В течение всего этого срока предприятия вынуждены нести значительные расходы на укомплектование рабочих мест,

средствами российских производителей, считаем, что в предмет обсуждения органов власти должны быть включены следующие вопросы:

- Компенсация за счет бюджетных средств предприятия-ям нефтегазосервиса ставок по кредитам на приобретение оборудования.

- Создание финансовых программ поддержки и развития нефтегазосервисных предприятий в целях выполнения федеральных задач по импортозамещению и стимулирования местных производителей.

- Предоставление предприятиям нефтесервиса отсрочки по уплате налогов (НДС, НДФЛ) на период кризисных явлений в экономике, с заключением соответствующего договора под гарантию Правительства РФ или региона.

- Внесение изменений в налоговое законодательство. Налоги платить по оплате, а не по отгрузке. Как указывалось выше, в настоящее время предприятия уплачивают налоги, не получив дохода, то есть авансируют государство.

В условиях введения финансовых санкций и снижения доли иностранных предприятий на рынке отмечается увеличение объемов работ российских нефтесервисных компаний.

приобретение оборудования, мобилизацию, оплату труда и налоги без получения оплаты. Таким образом, на нефтесервисные компании, по сути, возлагается обязанность по беспроцентному кредитованию нефтяных компаний – заказчиков, которые, в отличие от нефтесервиса, не обделены поддержкой государства. То есть в нарушение всех законов логики, но вполне в духе российского капитализма, слабый помогает сильному, а не наоборот.

Получение поддержки в этом направлении позволило бы обеспечить устойчивый рост нефтесервисных компаний, создать отечественные технические решения, чтобы в среднесрочной перспективе перейти на использование российского оборудования и услуг в геологической отрасли, обеспечив безопасность для этого важнейшего для национального благосостояния сегмента экономики.

В этих целях, учитывая новые геополитические условия, когда на первый план выступает необходимость обеспечения нужд нефтяных и газовых компаний силами и

Отрасль нефтесервиса до сих пор не выделена законодателем в качестве отдельного субъекта правового регулирования.

Это далеко не исчерпывающий список, и мы надеемся продолжить его в рамках выступлений и дискуссий на запланированной конференции. Мероприятие проводится Тюменской Ассоциацией нефтегазосервисных компаний совместно с Некоммерческим партнерством «Западно-Сибирская правовая палата», и такое объединение усилий производителей и элиты юридического бизнеса позволит, на наш взгляд, найти оптимальное практическое решение рассматриваемых вопросов, стать площадкой для претворения в жизнь самых амбициозных замыслов и стремлений всех участников.



5 июня 2015 годаТюменский технопарк (г. Тюмень, ул. Республики, 142)

Межрегиональная конференция

«СОЗДАНИЕ БЛАГОПРИЯТНЫХ ПРАВОВЫХ УСЛОВИЙ
ДЛЯ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ
В СФЕРЕ НЕФТЕГАЗОСЕРВИСНЫХ УСЛУГ»

ОРГАНИЗАТОРЫ: Некоммерческое партнерство «Западно-Сибирская правовая палата» и Тюменская Ассоциация нефтегазосервисных компаний, при поддержке Правительства Тюменской области.

УЧАСТНИКИ: руководители нефтегазосервисных компаний, машиностроительных предприятий нефтегазового профиля, специализированных научно-технических организаций, топ-менеджеры нефтяных и газовых компаний, работающих на российском рынке.

ЦЕЛЬ: анализ и оценка ситуации в нефтегазосервисном секторе, выработка предложений по государственному стимулированию развития отечественных предприятий, призванных обеспечить стабильное функционирование нефтегазовой промышленности России.

О правовом подтверждении политического курса на импортозамещение в нефтегазосервисе

Актуальность целей межрегиональной конференции прокомментировал Сергей Михайлович Шатохин, генеральный директор ЗАО «Консалтинговая компания «ПРЭФИШ», председатель совета Некоммерческого партнерства «Западно-Сибирская правовая палата».

Отечественный юридический бизнес не может и не хочет стоять в стороне от работы по созданию безопасных условий для социально-экономического развития России. Учитывая необходимость оперативных действий по выполнению запланированных программ, Западно-Сибирская правовая палата, объединяющая ведущие юридические и консалтинговые компании региона, поднимает проблему выстраивания комплекса благоприятных правовых условий для ускоренного развития отечественных нефтегазосервисных услуг и специализированного машиностроения. Данные правовые условия должны обеспечить устойчивое функционирование нефтегазосервисных компаний в Тюменской области и в целом в России. Пока же положение нефтегазосервиса законодательно не нацелено на приоритет его локализации на российской территории, нет даже соответствующей идентификации этой сферы экономической деятельности в российских кодах ОКВЭД.

Задача законодательного закрепления политической линии государства на импортозамещение в сфере нефтегазосервиса была названа в числе особо актуальных ввиду санкционных ограничений западных стран.

Руководители ведущих компаний отрасли, юристы и представители госорганов встретятся на конференции 5 июня, чтобы найти возможные правовые способы изменения сложившейся ситуации.

Программа конференции выстроена с учетом результатов недавнего опроса руководителей тюменских нефтегазосервисных компаний о проблемах, мешающих их

развитию. Подтвердилось, что эти проблемы связаны не столько с действием западных секторальных санкций, сколько с серьезным отставанием российского законодательства в обеспечении комфортности и динамики развития сферы нефтегазосервисного обслуживания. В ходе опроса задача законодательного закрепления политической линии государства



С. Шатохин

В ходе подготовки конференции планируется разработать предложения по дополнению федерального и областного законодательства новыми нормами праворегулирования сферы нефтегазосервиса.

на импортозамещение в сфере нефтегазосервиса была названа в числе особо актуальных.

Если правовые нормы поведения на этом рынке исключат режим «ручного» управления отраслью, они станут абсолютно прозрачными для всех его участников. Если законным образом будут защищены интересы отечественных подрядчиков в части преимущественного получения объемов сервисных работ для (хотя бы!) государственных вертикально интегрированных компаний, то, сомневаясь, развитие нефтегазосервисного бизнеса по масштабам и технологическим возможностям значительно ускорится, что позволит реально конкурировать с аналогичными услугами иностранных подрядчиков.

Итоги конференции будут опубликованы на сайтах организаторов: Западно-Сибирской правовой палаты и Тюменской Ассоциации нефтегазосервисных компаний.

НОВОСТИ

«Азбука права» — консультации по повседневным правовым вопросам в КонсультантПлюс

В систему КонсультантПлюс включены консультационные материалы электронного журнала «Азбука права» с ответами на повседневные правовые вопросы. В консультации даны инструкции, как действовать, куда обращаться и какие документы заполнять.

Материалы будут полезны самому широкому кругу пользователей, так как помогают быстро найти ответы на житейские вопросы из надежного источника.

Рассмотрены следующие темы: автомобиль, воинская обязанность, выезд за границу, гражданство, миграция, жилье и недвижимость, защита прав потребителей, кредиты, вклады, медицина, налоги, наследование, образование, пенсии, семья, страхование, труд.

В каждой теме — короткие понятные ответы на распространенные вопросы. Например, в теме «Семья» — как получить пособия и выплаты при рождении ребенка, материнский капитал и др.; в теме «Автомобиль» — что грозит за проезд по «встрече-ке», как пройти техосмотр или получить водительское удостоверение и др. В ответах вы найдете не только

четкий порядок действий со ссылками на законодательство, но и другую полезную информацию — сроки решения вопроса, возможные проблемы и риски, важные нюансы, ссылки на сайты госорганов, формы документов.

Материалы электронного журнала «Азбука права» включены в информационный банк «Бухгалтерская пресса и книги» (раздел «Финансовые и кадровые консультации») и в результатах поискового запроса помечены словом «Ситуация». Все консультации поддерживаются в актуальном состоянии и учитывают изменения законодательства.

Более подробную информацию о консультационных материалах серии «Азбука права» можно узнать в Региональном центре КонсультантПлюс по Тюменской области ООО «полное ПРАВО» (г. Тюмень, ул. Ленина, 38/1, 3-й этаж, тел.: (3452) 59-32-32, 46-45-54, www.poinoerpravo.ru)

